

Монетами наравне с бумажными деньгами мы пользуемся ежедневно. В нашем кошельке они всегда соседствуют и занимают свое надежное место, а мы в зависимости от ситуации выбираем – чем именно расплачиваться.

Первая монета на Руси появилась в конце X века

На монетах изображали великого князя Киевского и своеобразный герб в форме трезубца — так называемый знак Рюриковичей.

Но сегодня монеты попали в немилость. Многие считают неудобным носить с собой «мелочь». И монеты оседают в копилках, не возвращаясь в кассы магазинов и банков.



МОНЕТЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ!

Обменяйте на банкноты и монеты других номиналов в банке



Внесите на банковский счет или вклад



Оплатите проезд в общественном транспорте



Оплатите товары в магазинах



Оплатите услуги оператора сотовой связи



Оплатите коммунальные услуги



**Не держите
монеты дома,
активно
используйте их!**

Расплачиваясь монетами,
вы продлеваете им жизнь
в денежном обороте
страны. Это выгодно
экономике.



Срок жизни монет (20-30 лет)
значительно дольше,
чем банкнот, которые
быстро ветшают.



**ЕСЛИ БАНКИ ОТКАЗЫВАЮТСЯ
ПРИНИМАТЬ МОНЕТЫ,
вне зависимости от вида платежа,
ВЫ МОЖЕТЕ ПОДАТЬ ЖАЛОБУ
В БАНК РОССИИ**

через Интернет-приемную на сайте:
www.cbr.ru/reception/

**ЕСЛИ У ВАС НЕ ПРИНИМАЮТ
МОНЕТЫ В ТОРГОВЫХ ТОЧКАХ,**

вы можете обратиться
в Роспотребнадзор

www.rospotrebnadzor.ru



**Банк России обеспечивает платежный
оборот страны банкнотами и монетами
различных номиналов**

Контактный центр Банка России

8 800 250-40-72

(для бесплатных звонков из регионов России)

www.cbr.ru



Банк России

Центральный банк Российской Федерации



**Вернем монету
в обращение**